

Мудрость от Бога.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Мудрость от Бога.

Иакова 3:13-18: «Кто есть человек мудрый и наделённый знанием среди вас? пусть покажет из доброй жизни дела свои с кротостью мудрости.

14- Но если имеете горькую зависть и раздор в сердцах ваших, не хвалитесь, и не лгите на истину.

15- Эта мудрость не сходит свыше, но есть земная, чувственная, дьявольская.

16- Ибо, где зависть и раздор, там беспорядок и всякое злое дело.

17- Но мудрость, которая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, мягка, легко умоляема, полна милосердия и добрых плодов, без пристрастия, и без лицемерия.

18- И плод праведности сеется в мире теми, кто творит мир.»

Введение:

Стихи 17-18: «Но мудрость, которая свыше, во-первых, чиста, потом, мирна, мягка, легко умоляема, полна милосердия и добрых плодов, без пристрастия и без лицемерия.

18- И плод праведности сеется в мире теми, кто творит мир.»

Сегодня знания выплёскиваются со всех сторон. Всё большее число людей, чем это было раньше, в других поколениях, заканчивает колледжи и университеты. Книги и энциклопедии уже отстают от времени.

Теперь мы можем больше путешествовать, дальше и выше, чем прежние поколения. Компьютеры требуют постоянного обновления, каждый месяц, согласно новым технологиям. И посреди всего накопленного, взрывающего мозг знания, практически не существует мудрости. Жизнь многих людей - в руинах. Их положение в обществе и силы не привели к успеху и к миру. Убийства и разводы растут в геометрической прогрессии в нашем современном мире. Очень многие семьи разрушены. Мы нуждаемся в мудрости во всех сферах жизни.

Есть разница между знанием и мудростью.

1. **Знания** — это собирание фактов.

Иаков не ставит своей целью упразднить знания. Мы должны собирать любые знания, которые только можем. Если мы считаем себя хорошими христианами, нам необходимо много

учиться, чтобы показать себя достойными перед Богом. Но есть разница между знанием и мудростью. Если мирское знание объясняется интеллектом, то слово мудрость может быть объяснено через слово понимание. Знание — это лишь собирание фактов.

2. **Мудрость** — это способность собрать факты и применять их к ситуациям жизни.

Иллюстрация:

Я слышал о человеке из Бостона, который встретил однажды своего друга в поезде. Вместе они затем побежали в подземный переход и когда бежали по подземному переходу, хозяин сказал гостю: *«Мы сможем сэкономить три минуты, если сядем на следующий поезд»*. На это терпеливый гость, китайский философ, ответил: *«Какое значение имеют 3 минуты для такого важного дела, как наше?»*

Интеллект некоторых людей граничит с гениальностью, но они не могут практически применять его в своей жизни!

Вы можете также заметить, что знания и интеллект могут оставить Бога в стороне. Лишь мудрость и понимание хранят Бога внутри, в душе и ставят Его в центре каждой ситуации.

Насколько мне известно, я стою здесь, чтобы исправлять других. Нигде в Библии мудрость не используется неспасённым человеком.

Более того, Библия говорит, что страх Господень - начало мудрости. Вы видите, что до тех пор, пока человек не ставит Бога в центре всех своих предприятий, этот человек может быть интеллигентным, но не мудрым в Библейском смысле.

Мы, христиане, нуждаемся в мудрости больше, чем в чём-либо другом.

Предприниматели нуждаются в мудрости, чтобы знать, как приобрести финансовую стабильность.

Партнёры в браке нуждаются в мудрости, чтобы быть соответствующей женой или мужем.

Родители нуждаются в мудрости, чтобы воспитать своих детей в страхе Господнем.

Самая большая нужда молодых людей сегодня — это мудрость.

Большинство решений должны приниматься с мудростью от Бога: на ком жениться, по какой специальности работать.

Иаков в третьей главе противопоставляет два

вида мудрости:

Первое, о чём он говорит, — это мудрость, которая приходит от этого мира. Второе — мудрость, которая приходит от Господа. Есть мудрость, которая приходит снизу, из преисподней, а есть та, что приходит свыше, от Бога

Иакова 3:17: «Но мудрость, которая свыше, во-первых чиста, потом мирна, мягка, легко умоляема, полна милосердия и добрых плодов, без пристрастия и без лицемерия.» Слово «Но» дано здесь для контраста. Заметьте слова «мудрость, которая свыше.» Я хотел бы противопоставить ложную мудрость настоящей мудрости, мудрость, которая приходит снизу — мудрости, которая приходит свыше.

Хочу представить вам три разных пути:

I. Есть контраст в источнике.

Настоящая мудрость приходит свыше, но ложная мудрость приходит снизу. Другими словами, небесная мудрость приходит от Бога, с неба. Но есть человеческая мудрость, которая не исходит от Бога.

Иаков говорит, что ложная мудрость

приходит снизу. Мы с вами как христиане имеем троекратного врага: мир, плоть и дьявола.

Эти три врага представлены тремя словами в **15 стихе**. Эта мудрость не сходит свыше, но есть **«земная, чувственная, дьявольская»**. Она земная, душевная, дьявольская.

Земная — это мир, душевная — это плоть, дьявольская - от самого дьявола. Другими словами, Иаков говорит, что ложная мудрость не исходит от Бога, она имеет своё начало во временном. Иаков использует здесь слово «земная».

Другими словами об этом говорит Павел.

Посмотрите в **Филиппийцам 3:17-19**: **«Братья, будьте вместе последователями меня, и замечайте тех, кто ходит так, как вы имеете за пример нас.**

18- (Ибо многие, о которых я часто говорил вам, а теперь говорю даже, плача, ходят как враги креста Христова:

19- Чей конец - погибель, чей Бог - их чрево, и чья слава - в их сраме, которые мыслят о земном.) Эти люди мыслят о земном.

Мудрость, которая по-настоящему земная, измеряется успехами мирскими (Говорится о

мудрости этого мира).

Вы помните, что благодаря мирской мудрости была построена Вавилонская башня. Результат - конфуз и падение.

Вы помните также, как мирская мудрость надела на молодого Давида воинское снаряжение Саула, чтобы он мог спуститься в долину Элы и сразиться с великаном Голиафом! Братья, если бы так и было, то непременно пришло бы и поражение израильтян, потому что Саул искал мудрости этого мира, а Давид смотрел на мудрость, сходящую от Бога!

Скажите, в жизни вы делаете такие же решения, как Давид или вы их принимаете по примеру Саула? Трагедия в том, что многие из нас принимают решения, используя мудрость этого мира, земную мудрость.

Иаков говорит, что ложная мудрость берёт своё начало на земле.

Иакова 3:15: «Эта мудрость не сходит свыше, но есть земная, чувственная, дьявольская.» Она имеет чувственное начало. Иаков говорит, что мудрость, не сходящая свыше, - мудрость чувственная. Чувственная значит душевная, а не духовная, плотская, природная.

Павел говорит, что природный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что для него это глупость.

Иуда 1:19: «Это те, кто отделяет себя, чувственные, не имеющие Духа.» Он описывает здесь неспасённых людей, душевных, не имеющих Духа Божьего.

Исайя 11:2: «И почиёт на нём дух Господа, дух мудрости и разума, дух совета и силы, дух знания и страха Господа.» Пророк описывает Духа Святого как духа мудрости.

Божий Святой Дух — единственный, кто наделяет настоящей мудростью. Он единственный, кто даёт ясное понимание и правильное отношение.

Это очень важный пункт христианского служения. Все, кто спасён, приняли Святого Духа Божьего. В каждом верующем поселился Святой Дух. И все мы имеем дар от Святого Духа. Каждый из здесь находящихся имеет какой-то дар. Вопрос в другом: используем ли мы духовные дары для духовных или не духовных путей?

Есть различие в **Новом Завете** в отношении духовных даров и благодати Духа.

1. Коринфская церковь была самой одарённой в округе, кому писал Павел. Когда он к верующим этой церкви обращается в письме, то говорит, что у них нет недостатка ни в каком даре. Но тем не менее это была очень плотская церковь. Именно им он писал и говорил, что они поступают по человеческим аморальным принципам в церкви: *«Вы часто между собой ссоритесь, в вашей церкви есть аморальность. Вы сражаетесь друг с другом и относитесь к Господней вечере как к поводу напиться и наесться.»*

Они были самой одарённой церковью, и вместе с тем, были самым плотским обществом.

Некоторые люди думают, что дар является доказательством духовности. Это не так! Человек может стоять за кафедрой и быть очень одарённым служителем в Божьем слове, но это не гарантирует его духовность!

Нам необходимо знать, что это — способность, а не измеритель духовности.

Иаков говорит о мудрости, которая приходит снизу. Он говорит и о её источниках:

1. Земная.
2. Душевная.

3. Дьявольская.

Иаков 3:15: «Эта мудрость не сходит свыше, но есть земная, чувственная, дьявольская». Она исходит от сатаны и его демонов. Как видите, сатана имеет силу за мудростью этого мира.

Эта мудрость начала проявляться ещё в Едемском саду, когда сатана успешно обманул Еву, убедив её вкусить запретный плод. Сатана сказал, что она станет, как Бог. Он ей сказал, что плод от дерева сделает её мудрой, и она уподобится Богу!

С тех пор, через толщу времени, люди продолжают верить сатанинским обманам.

Как вы думаете, почему теория эволюции так популярна сегодня? Потому что она имеет своё начало у сатаны.

Так дьявол пытается объяснить, что всё произошло без Бога- Творца!

Иаков говорит, что эта мудрость земная, и приходит она снизу.

Посмотрите на контраст.

Он говорит не только о...

А. Мудрости, которая происходит снизу.

Он говорит и о...

Б. Мудрости, сходящей свыше.

Иакова 3:17: «Но мудрость, которая свыше, во-первых, чиста, потом, мирна, мягка, легко умоляема, полна милосердия и добрых плодов, без пристрастия, и без лицемерия.»

Как христиане мы смотрим на небо, когда вопрошаем о каждой нужде нашей, зная, что наше гражданство на небе. Наш Отец на небе, наши сокровища на небе, наш дом на небе, потому и наша мудрость нисходит с неба.

В чём же христианская мудрость? Нуждается ли христианин в философии? Нет. Господь Иисус - наша мудрость. Божье слово - наша мудрость.

Посмотрите во 2 Тимофею 3:15: «И что с детства ты знаешь святыя писания, которые могут сделать тебя мудрым ко спасению через веру, которая во Христе Иисусе.»

Иакова 1:5: «Если кому из вас недостаёт мудрости, пусть просит у Бога, который даст всем щедро, и не укоряет, и будет дано ему.» Мы находим мудрость через веру в молитве.

Я не нахожу мудрость в образовании.

Я не нахожу мудрость в практическом опыте.

Она не постигается знаниями, потому что является даром от Бога для нас. Он даёт её нам щедро, когда мы просим об этом. Получите вашу мудрость от Бога!

Есть контраст и в источниках мудрости. И второй контраст, к которому я хотел бы привлечь ваше внимание, — это...

II. Контраст в «симптомах».

Иаков противопоставляет ложную мудрость настоящей мудрости.

В чём истина в отношении ложной мудрости?

Посмотрите на **стих 14- «Но если имеете горькую зависть и раздор в сердцах ваших, не хвалитесь и не лгите на истину.»**

Первая отличительная черта — **это горькая зависть**. Заметьте, если вы имеете горькую зависть, значит присутствует эго, амбиции, связанные с дерзостью.

Иакова 3:1: «Братья мои, не многие будьте учителями, зная, что мы получим большее осуждение.»

Иаков предупреждает, чтобы они не были амбициозными в отношении духовного положения в церкви, которое не может дать кому-то успех или

популярность. Вы знаете отношение, когда появляется возможность кого-то унижить, недооценить или смирить и навредить.

Одна из искренних молитв, которые я слышал от служителя евангелия, связана с Робертом из Брингтона. Вот о чём он молился: *«Господь, лучше бы твоё дело вообще не было сделано, чем его сделает лучший, чем я, человек.»* Касается ли этот ответ струн в вашем сердце? Радуетесь ли вы, когда другие успешны или вы завистливы?

Иаков говорит, что отличительной чертой ложной мудрости является не только зависть.

Посмотрите снова в **Иакова 3:14**: ***«Но если имеете горькую зависть и раздор в сердцах ваших, не хвалитесь и не лгите на истину.»***

Вторая отличительная черта — **это раздор, споры и скандалы среди верующих**, которые убеждают всех, что внимания достойны лишь они. Некоторые люди сделают всё, скажут всё, пойдут, куда надо и встретятся, с кем надо, чтобы достичь своих целей. Иаков говорит, что этого не должно быть в церкви. Это и есть отличительная черта ложной мудрости.

Третья черта (**стих 14**): Ничего нет более гордого, чем мудрость человека. Иногда мы

отвечаем на определённые вещи Божьи, чтобы Бог принял славу. Но есть определённые пути или вещи, которые приносят человеку славу. Здесь будут всегда зависть и ссоры наряду с похвалой.

Заметьте, что сказано в **стихе 14: «... не лгите на истину.»** Посмотрите на цепочку: амбиции приводят к духу разделения, спорам, затем появляется похвала, которая в свою очередь приводит ко лжи.

Четвёртая черта — это ложь.

«... не лгите на истину.» Помните, что вся жизнь человека читается Богом.

Посмотрите в **1 Коринфянам 4:5: «Поэтому не судите ничего прежде времени, пока не придёт Господь, который и выведет на свет скрытые дела тьмы...»** Павел говорит, чтобы мы не судили ничего прежде времени до тех пор, пока Господь не осветит скрытые вещи тьмы, проявит содержание сердца и тогда каждый человек сможет прославить Бога.

Мы видим не только признаки ложной мудрости.

Посмотрите на отличительные черты Божьей мудрости.

Иакова 3:13: «Кто есть человек мудрый и наделённый знанием среди вас? Пусть покажет из доброй жизни дела свои с кротостью мудрости.»

1. Отличительный признак мудрости - **кротость.**

Кротость необходима коню, которого необходимо усмирить для выполнения полезной работы. Его сила должна быть под контролем. Кротость позволяет правильно использовать силы. Мудрость — это правильное использование знания.

Иаков говорит, что по-настоящему мудрый человек каждый день показывает свою принадлежность Богу.

Иакова 3:17: «Но мудрость, которая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, легко умоляема, полна милосердия и добрых плодов, без пристрастия и без лицемерия.»

2. Вторая черта настоящей мудрости — **это чистое и неосквернённое сердце.**

Иллюстрация: Даниил - молодой человек, уведённый в Вавилон в плен. Его увели на тысячу километров от его родного дома в Иерусалиме, где он был воспитан в страхе Господнем. На чужбине

изменили его имя. Теперь он не Даниил, а Велтешаззар. Изменилось его окружение и его расписание Его привлекли к учёбе в Вавилоне, пытаюсь изменить его сердце, но не смогли.

Дух Святой говорит, что он не осквернял себя царской едой и царским вином. Он не пошёл на компромисс с самим собой.

Даниил был отделённым человеком. Библия говорит, что Бог дал ему знание и умение постигать мудрость! Он обладал большой мудростью.

В результате небесной мудрости молодые парни, уведённые в плен вместе с Даниилом, имели чувствительность ко греху.

Заметьте, здесь Иаков ставит наше положение прежде нашего служения.

Иаков 3:17: «Но мудрость, которая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, легко умоляема, полна милосердия и добрых плодов, без пристрастия и без лицемерия.»

Прежде всего мудрость чиста. Господь исследует наше сердце, прежде чем смотреть на руки. Это говорит нам о внутреннем опыте, внутреннем переживании.

Песнь Соломона 1:6: «Не смотрите на меня,

потому что я черна, потому что солнце смотрело на меня: дети матери моей разгневались на меня; они поставили меня сторожем виноградников: но своего собственного виноградника я не стерегла.»

Может, Бог поставил вас на место лидера, пастора, учителя или руководителя и вам нужно охранять «виноградники» других людей? Сохранили ли вы свой собственный «виноградник»?

Иаков говорит нам об отличительных чертах настоящей мудрости.

3. Третья черта настоящей мудрости — это **любящий мир**.

Некоторые христиане думают, что их работа заключается в том, чтобы исправлять каждого, кто с ним не согласен. Даже если мы отличаемся во взглядах, мы должны иметь дружественные отношения с другими и заботиться друг о друге.

4. Четвёртая отличительная черта мудрости — это **нежность, мягкость, доброта**. Мы должны видеть лучшее в людях! (Это говорится о вас?)
5. Пятая отличительная черта настоящей мудрости заключается в том, что она

легко умоляема, заботящаяся, готова склониться.

Некто сказал: *«Мой ум уже сформирован, не смущайте меня фактами»* А вы? Или вы упрямы и не желаете взять во внимание точку зрения других, будучи своевольными?

6. Настоящая мудрость полна **милосердия**.
7. Она полна **добрых плодов**. Что бы не пришлось сделать, она готова к этому.
8. Восьмая отличительная черта настоящей мудрости в том, что **она не имеет «любимчиков»**, не смотрит на положение или статус.
9. Настоящая мудрость **без лицемерия**. Она не актёр, который снимает периодически маску.

Иаков говорит, что когда мудрость этого мира действует, в ней нет искренности, а лишь претензии. Когда же действует мудрость Божья, всё честно и открыто.

(Мне интересно, нужно ли нам исследовать свою церковь во свете учения Иакова?)

Контраст - в источниках.

Контраст - в «симптомах».

III. Контраст - в последствиях.

Оригинал всегда начинается и определяется результатом.

Произведённая миром мудрость произведёт и мирские результаты. Духовная мудрость произведёт духовные результаты.

Мудрость, исходящая из ада, произведёт лишь беды.

Иакова 3:16: «Ибо, где зависть и раздор, там беспорядок и всякое злое дело.»

Сомнения всегда влекут разделение в церкви и раздоры между братьями. Чаще всего эти раздоры возникают из-за зависти и споров в Божьем деле. Бог не является автором споров, но автором мира.

Зло — это вызов мира. Оно производит «дерево, сено, солому.»

Служитель, действующий с мудростью этого мира, может показаться на первый взгляд успешным, плодоносным и популярным. Но это всё сгорит на судилище Христовом, если сделано с завистью и спорами.

Есть мудрость из ада, которая производит беду, а есть мудрость, сходящая с неба, которая производит благословение.

Иаков 3:18: «И плод праведности сеется в мире теми, кто творит мир.»

Это и есть жизнь, угодная Богу. Самая большая нужда верующих людей сегодня - в мудрости, которая приходит от Бога.

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».
Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.